

महत्वपूर्ण एवं खास

बेटी बचाओ : राजस्थान में बदलाव के बयार

झुंझुनू जनता से रिश्ता / वेबडेस्क / सुशीला थाकन के लिए आठ साल पहले अपनी बड़ी बेटी मनुश्री को अंग्रेजी माध्यम के स्कूल में भेजना एक सपना था। बेटी को जन्म देने पर उसे नैतिक रूप से पति का साथ तो मिला, लेकिन परिवार के अन्य लोग बेटी होने से खुश नहीं थे। 32 वर्षीय गृहिणी सुशीला ने आईएनएस को बताया, ढ़ेर कोई बेटी होने की उम्मीद में था, इसलिए बेटी का पैदा होना परिवार में किसी अपशकुन से कम नहीं था।

नोएडा में लावा सोलर कंपनी के श्रमिकों ने प्रदर्शन किया

जनता से रिश्ता वेबडेस्क नोएडा सेक्टर-58 स्थित लावा इंटरनेशनल कंपनी के श्रमिकों ने आज वेतन में कटौती तथा प्रबंधकों के दुर्व्यवहार के विरोध में कंपनी के बाहर प्रदर्शन किया। आरोप है कि कंपनी प्रबंधन कर्मचारियों का शोषण करता है। पुलिस उपाधीक्षक (मोर्ग) काजीब कुमार सिंह ने बताया कि सेक्टर-58 स्थित लावा इंटरनेशनल फोन बनाने वाली कंपनी लावा इंटरनेशनल के करीब 600 कर्मचारी आज सुबह से कंपनी के बाहर धरने पर बैठ गए।

वास्तु टिप्स



तयों बुजुर्ग काते धागे को पहनने की सलाह देते हैं

जनता से रिश्ता वेबडेस्क- अक्सर हमने कई लोगों को कहते सुने हैं कि नजर उतारने के लिये काला धागा बाँधें तो या काला टीका लगा लें। लेकिन क्या आप इसके पीछे की सच्चाई को जानते हैं? आखिर क्यों काले रंग के धागे या टीके को बुरी नजर से बचने वाला माना जाता है।

21 वीं सदी की सर्वाधिक सशक्त पार्टी है भाजपा

जनता से रिश्ता वेबडेस्क अप्रैल 1980 को जब भारतीय जनता पार्टी का गठन हुआ तब शायद किसी ने कल्पना भी नहीं की थी यह पार्टी विश्व की राजनीतिक धरा पर विशाल वद-वृद्ध की तरह स्थापित हो जायेगी।

था. देश की वर्तमान राजनीतिक स्थिति को देखें तो यह स्पष्ट हो जाता है कि श्री वाजपेयी की 38 वर्ष पूर्व की गई भविष्यवाणी पूरी



तरह खरी जरी है. 1980 से 2018 के सहर में 11 करोड़ से अधिक सदस्य बनाकर भारतीय जनता पार्टी आज विश्व की सर्वाधिक सदस्य वाली पार्टी बन चुकी है।

अध्यक्ष अमित शाह के कुशल नेतृत्व में भारतीय जनता पार्टी कांग्रेस का एक एक किला फतह कर समूचे भारत में विजय पताका फहाने की दिशा में अग्रसर है 1980 से अब तक के सफर में भारतीय जनता पार्टी को अनेकों बार धूप-छंव का सामना करना पड़ा।

मनोरोगी अन्य लोगों की सौच पर ध्यान नहीं देते हैं

जनता से रिश्ता वेबडेस्क प्रकट स्तर पर देखा जाए तो टीवी कार्यक्रमों और फिल्मों में यह जानी-मानी बात है कि मनोरोगियों को अक्सर चालबाज बताया जाता है, लेकिन ताजा अनुसंधान से पता चलता है कि वे ऐसी कोई चालाकी कर ही नहीं सकते क्योंकि चालबाजी के लिए व्यक्ति को यह ध्यान देना जरूरी होता है कि अन्य लोग किताम डंग से सोचते हैं और उनकी सोच को तोड़ निकालनी पड़ती है जबकि मनोरोगियों के लिए दूसरों के दृष्टिकोण का कोई अस्तित्व ही नहीं होता।

उद्देश्य यह जानना था कि वह व्यक्ति दूसरों के दृष्टिकोण को ध्यान में रखने में कितना सक्षम है। इस परीक्षण में एक कर्मके तस्वीर को देखते हुए दिवंगों पर मौजूद बिंदुओं की संख्या बताया था। उस कर्मके में एक व्यक्ति की तस्वीर भी थी और जिस तरह वह एक ओर रुख करके खड़ा था, उसके लिए सभी बिंदुओं को देख पाना संभव नहीं था।



हैं। लेकिन येल विश्वविद्यालय की एरिणेल बास्किन-सोमर्स की सहयोगियों ने पाता लगाया है कि अस्वचेतन स्तर पर मनोरोगी दूसरों के दृष्टिकोण को समझने में असमर्थ से कमतर होते हैं। मनोरोगियों को समझने के लिए बास्किन-सोमर्स की टीम ने कनेक्टिविटी जेल से 106 कैदियों को चुना।

इस परीक्षण में होता यह है कि जब वह तस्वीर और परीक्षण दे रहा व्यक्ति दोनों समान संख्या में बिंदु देख पाते हैं, तो व्यक्ति इस प्रश्न का उत्तर देने में लगभग एक सेकंड का समय लेता है। लेकिन अगर वह तस्वीर सभी बिंदुओं को नहीं देख सकती, तो व्यक्ति जवाब देने में थोड़ा ज्यादा समय लेते हैं।

‘भारत का अछा मुसलमान कैसा हो, वाजिब नहीं है कि हिंदू तय करें’

जनता से रिश्ता / वेबडेस्क देश में लिबरल राजनीति और चिंतन का दायरा सिक्कुड़ तो गया है, लेकिन खतम बिल्कुल नहीं हुआ है। देश के प्रति निष्ठा के लिए जान देने वाले हज़ारों मुसलमानों के बारे में ऐसा माहौल जन्मने आज़ादी की लड़ाई में शामिल न होने का फ़ैसला लिया था।

थी जो अब कामयाब होती दिख रही है। माहौल ऐसा बना दिया गया है कि मुसलमान यानी ऐसा व्यक्ति जिसकी इस देश के प्रति निष्ठा के लिए जान देने वाले हज़ारों मुसलमानों के बारे में ऐसा माहौल जन्मने आज़ादी की लड़ाई में शामिल न होने का फ़ैसला लिया था।



तस्वीर को देखते हुए दिवंगों पर मौजूद बिंदुओं की संख्या बताया था। उस कर्मके में एक व्यक्ति की तस्वीर भी थी और जिस तरह वह एक ओर रुख करके खड़ा था, उसके लिए सभी बिंदुओं को देख पाना संभव नहीं था। इस प्रश्न का उत्तर देने में लगभग एक सेकंड का समय लेता है। लेकिन अगर वह तस्वीर सभी बिंदुओं को नहीं देख सकती, तो व्यक्ति जवाब देने में थोड़ा ज्यादा समय लेते हैं।

1947 में पाकिस्तान जाने का विकल्प होने के बावजूद, वे तबने से मुहब्बत ही तो थी और हिंदुओं पर विश्वास था कि लाखों-लाख लोग पाकिस्तान नहीं गए, देशभक्ति का सर्टिफिकेट अब हिंदुओं के नेतृत्व का दम भरने वाले संतुलन में देशभक्ति का प्रमाणपत्र बॉनेने का जर्मा अपने ऊपर ले लिया है, चाँड़ी बलना वाला, नमाज पढ़ने वाला, टोपी पहनने वाला मुसलमान अपने-आप अयोग्य घोषित हो जाता है।

अन्ना के अनशन को मुद्दे बनायेंगे अहम

जनता से रिश्ता। वेबडेस्क सात साल बाद अन्ना हज़ारे फिर अनशन पर हैं। दिल्ली के रामलीला मैदान में 23 मार्च से उन्होंने अपनी सात सूत्रीय मांगों को लेकर दूसरी बार आंदोलन शुरू किया है।



हेतु की बात यह है कि जिस बीजेपी ने तब बड़-चढ़कर अन्ना का साथ दिया था, आज वह सत्ता में है। लेकिन उसके नेताओं ने अन्ना से मिलने की जख्तर भी नहीं समझी। उनका तो आरोप है कि पिछले चार सालों में उन्होंने प्रश्नों-मौदी को कुल 43 पर भेजे पर उन्हें एक का भी जवाब नहीं मिला।

की लागत का ड्योड़ा दाम देने साठ साल से

अधिक आयु के किसानों को मासिक पेंशन देने, कृषि मूल्य आयोग को संवैधानिक दर्जा एवं स्वायत्तता देने और चुनाव सुधारों को लागू करने की मांगें शामिल हैं। इस बार हालांकि अन्ना हज़ारे के आंदोलन को न सुविधियाँ मिली हैं और न अधिक समर्थन।

खाना-खजाना



गर्मियों शुरू हो गई हैं, अगर बरबाद है लू से तो पुदीना है सबसे अच्छा नुस्खा

जनता से रिश्ता वेबडेस्क - नई दिल्ली। गर्मी में पुदीना सेहत के लिए काफी फायदेमंद होता है। आयुर्वेदवाच्य डॉ. जी.सी.पट्ट की मानें तो पुदीने में फाइबर होता है जो कलेस्ट्रॉल के स्तर को कम करने में मदद करता है और इसमें मौजूद मैग्निशियम आपकी हड्डियों को ताकत देता है।